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「カルチュア・インフラ」を、つくっていくカンパニー。 

T アンケート 
 

2015 年 2 ⽉ 5 ⽇ 
報道関係各位 

カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社 
 

『北陸に関するアンケート調査』 
 

北陸新幹線の開通間近！北陸に在住する⼈＋⾏った⼈＋⾏きたい⼈“440⼈”に聞いた！  
北陸を漢字⼀⽂字であらわすと…「海」「寒」「雪」 
⾏きたい観光スポット BEST3… 1 位「兼六園」、2 位「⿊部ダム」、3 位「東尋坊」 
住んでいる⼈がオススメする観光スポットの⽳場は… 
「千⾥浜なぎさドライブウェイ」（⽯川県） 

 
カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社は、北陸（⽯川県・富⼭県・福井県）に住んでいる⼈、北陸
へ⾏ったことがある⼈、北陸へ⾏きたい⼈の 18 歳〜69 歳までの男⼥ 440 名の T 会員を対象に、インター
ネット上での意識調査「T アンケート」によって、『北陸に関するアンケート調査』を実施しましたので、お
知らせいたします。 
 
■北陸に関するアンケート調査ダイジェスト 
 

●北陸（⽯川県・富⼭県・福井県）の観光スポット篇 おすすめは？⾏きたい場所は？ 
・住んでいる⼈がすすめる⽳場は、「千⾥浜なぎさドライブウェイ」 

 ・⾏ったことがある⼈がすすめる⽳場は、「⼤本⼭永平寺」 
 ・⾏きたい⼈の観光スポットランキング BEST3 
  1 位「兼六園」、2 位「⿊部ダム」、3 位「東尋坊」 
  

●北陸のグルメ篇 おすすめは？⾷べたい料理は？  
・住んでいる⼈がすすめるグルメは、「蟹」 

 ・⾏ったことある⼈がすすめるグルメは、「⽩海⽼」 
 ・⾏きたい⼈の⾷べたいグルメランキング BEST3 
  1 位「ホタルイカ」、2 位「寒ぶりしゃぶ」、3 位「寿司」 
 

●北陸をイメージする漢字⼀⽂字篇 
 1 位「海」／「寒」、3 位「雪」、4 位「⾷」、5 位「和」 

                                                                                           
■プレスリリースに関するお問い合せ： 

カルチュア・コンビニエンス・クラブ株式会社 広報担当：安藤 TEL：03-6800-4464 
■Tアンケートに関するお問い合わせ： 

営業担当：板倉・平能 MAIL：dbwatch@ccc.co.jp TEL：03-6800-4561 
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●北陸（⽯川県・富⼭県・福井県）の観光スポット篇 おすすめは？⾏きたい場所は？ 
・住んでいる⼈がすすめる⽳場は、「千⾥浜なぎさドライブウェイ」 

  ・⾏ったことがある⼈がすすめる⽳場は、「⼤本⼭永平寺」 
  ・⾏きたい⼈の観光スポットランキング BEST3 

  1 位「兼六園」、2 位「⿊部ダム」、3 位「東尋坊」 
 
 

3 ⽉ 14 ⽇に開通を予定している北陸新幹線。これからますます注⽬度が⾼まる、いまとてもホットなエリア
「北陸」について、北陸（⽯川県・富⼭県・福井県）に住んでいる⼈、今まで北陸に⾏ったことがある⼈、
そしてこれから北陸へ⾏ってみたいと思っている⼈の合計 440 ⼈にアンケート調査を⾏いました。 
まずは『観光スポット篇』。北陸に住んでいる⼈、北陸に⾏ったことがある⼈には「おすすめの観光スポット」
を、これから北陸へ⾏ってみたい⼈には「⾏ってみたい観光スポット」を聞いてみたところ、1 位に選ばれ
た場所は全対象者ともに「兼六園（⽯川県）」となりました。また、それぞれの上位 10 位を⽐較して⾒てみ
ると、各順位のポイント差が⼤きく出ている場所があり、“⽳場”の観光スポットが浮き彫りとなる結果となり
ました。北陸に住んでいる⼈が挙げた上位 3 位までの観光スポットは、北陸に住んでいない⼈が挙げた上位
10 位内にいずれもランクインしてましたが、⼀⽅で⼤きく差をつけたのが「千⾥浜なぎさドライブウェイ（⽯
川県）」でした。⾞で砂浜を⾛ることが出来る⽇本で唯⼀のドライブウェイとして地元で有名な「千⾥浜なぎ
さドライブウェイ（⽯川県）」は、北陸に⾏ったことがある⼈とは 19.4 ポイントの差、北陸に⾏きたい⼈と
は 30.3 ポイントの差をつけ、5 位にランクインしました。⼀⽅、北陸に⾏ったことがある⼈が選んだ「⼤本
⼭永平寺（福井県）」（23.9％）は、曹洞宗の⼤本⼭として名⾼い寺院で、北陸へ⾏ってみたい⼈とは 9.7 ポ
イントの差をつけ、5 位にランクインしました。これから北陸へ⾏ってみたい⼈のベスト 3 位は、1 位「兼
六園（⽯川県）」（54.8％）、2 位「⿊部ダム（富⼭県）」（50.3％）、3 位「東尋坊（福井県）」（34.8％）とな
りました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1位 兼六園（⽯川県） 62.3% 1位 兼六園（⽯川県） 75.5%
2位 21世紀美術館（⽯川県） 50.0% 2位 東尋坊（福井県） 46.5%
3位 ⿊部ダム（富⼭県） 44.6% 3位 ⿊部ダム（富⼭県） 45.8%
3位 東尋坊（福井県） 44.6% 4位 合掌造集落（富⼭県） 24.5%
5位 千⾥浜なぎさドライブウェイ（⽯川県） 40.0% 5位 ⼤本⼭永平寺（福井県） 23.9%
6位 ひがし茶屋街（⽯川県） 35.4% 6位 ⾦沢城（⽯川県） 21.9%
7位 恐⻯博物館（福井県） 34.6% 7位 千⾥浜なぎさドライブウェイ（⽯川県） 20.6%
8位 合掌造集落（富⼭県） 33.1% 8位 21世紀美術館（⽯川県） 16.1%
9位 ⾦沢城公園（⽯川県） 31.5% 9位 ひがし茶屋街（⽯川県） 14.8%
10位 ⾦沢城（⽯川県） 28.5% 9位 ⻑町武家屋敷跡（⽯川県） 14.8%

●北陸に⾏ってみたい⼈の⾏きたい観光スポット10位

1位 兼六園（⽯川県） 54.8%
2位 ⿊部ダム（富⼭県） 50.3%
3位 東尋坊（福井県） 34.8%
4位 合掌造集落（富⼭県） 31.0%
5位 ⾦沢城（⽯川県） 26.5%
6位 恐⻯博物館（福井県） 19.4%
7位 ⾦沢城公園（⽯川県） 18.1%
8位 21世紀美術館（⽯川県） 14.8%
9位 ⼤本⼭永平寺（福井県） 14.2%
10位 ⻑町武家屋敷跡（⽯川県） 12.9%

●北陸に住んでいる⼈のオススメ観光スポット10位
n=130、複数回答 n=155、複数回答

●北陸に⾏ったことがある⼈のオススメ観光スポット10位

n=155、複数回答
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●北陸のグルメ篇 おすすめは？⾷べたい料理は？  
・住んでいる⼈がすすめるグルメは、「蟹」 

  ・⾏ったことある⼈がすすめるグルメは、「⽩海⽼」 
・⾏きたい⼈の⾷べたいグルメランキング BEST3 

   1 位「ホタルイカ」、2 位「寒ぶりしゃぶ」、3 位「寿司」 
 
 
続いて、『グルメ篇』。北陸に住んでいる⼈、北陸に⾏ったことがある⼈には「おすすめのグルメ」を、これ
から北陸へ⾏ってみたい⼈には「⾷べてみたいグルメ」を聞いてみたところ、住んでいる⼈のすすめるグル
メは、1 位「寿司」（60.8％）、2 位「蟹」（51.5％）、3 位「ます寿司」（50.0％）となり、上位 3 位までの
グルメは全て過半数以上の⽅がおすすめするものとなりました。特に「蟹」は、⾏ったことがある⼈とでは
19.3 ポイント、⾏ってみたい⼈とでは 11.6 ポイントの差をつけ、地元の⽅が太⿎判を押すほど北陸の「蟹」
が美味しいグルメであることが伺える結果となりました。また、北陸に住んでいない⼈と⽐較して唯⼀ 10
位内にランクインしたグルメは、⽯川県⾦沢の郷⼟料理「治部煮」（20.8％）となりました。北陸へ⾏った
ことがある⼈がすすめるグルメは、1 位「ホタルイカ」（45.2％）、2 位「⽩海⽼」（34.2％）、3 位「ます寿
司」（32.9％）となり、他と⽐較すると、上位 3 位内に富⼭沿岸で漁獲される富⼭の名産「⽩海⽼」がラン
クインしました。また、北陸へ⾏ってみたい⼈が⾷べたいグルメでは、1 位「ホタルイカ」（41.3％）、2 位
「寒ぶりしゃぶ」（40.0％）、3 位「寿司」（38.7％）となり、こちらは上位 3 位内に富⼭の氷⾒湾で漁獲さ
れる寒ぶりを使った「寒ぶりしゃぶ」がランクインしました。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1位 寿司 60.8% 1位 ホタルイカ 45.2% 1位 ホタルイカ 41.3%
2位 蟹 51.5% 2位 ⽩海⽼ 34.2% 2位 寒ぶりしゃぶ 40.0%
3位 ます寿司 50.0% 3位 ます寿司 32.9% 3位 寿司 38.7%
4位 ホタルイカ 41.5% 4位 蟹 32.3% 4位 蟹 38.1%
5位 ⽩海⽼ 40.8% 5位 寿司 29.0% 5位 ⽩海⽼ 30.3%
6位 寒ぶりしゃぶ 30.8% 5位 寒ぶりしゃぶ 29.0% 6位 ます寿司 25.2%
6位 ⽇本酒 30.8% 7位 ⽇本酒 20.0% 7位 ⽇本酒 24.5%
8位 ソースカツ丼 30.0% 8位 ソースカツ丼 14.8% 8位 ソースカツ丼 18.7%
9位 和菓⼦ 26.9% 8位 富⼭ブラック 14.8% 9位 和菓⼦ 18.1%
10位 治部煮 20.8% 10位 和菓⼦ 14.2% 9位 富⼭ブラック 18.1%

9位 ごま⾖腐(永平寺) 18.1%

n=130、複数回答 n=155、複数回答 n=155、複数回答

北陸に住んでいる⼈の
オススメグルメ5位

北陸に⾏ったことがある⼈
のオススメグルメ5位

北陸に⾏ってみたい⼈の
⾷べたいグルメ10位
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●北陸をイメージする漢字⼀⽂字篇 
  1 位「海」／「寒」、3 位「雪」、4 位「⾷」、5 位「和」 

 
 
観光スポットやグルメでは北陸ならではの特⻑が⼤きく出た結果となりましたが、北陸をイメージ
する漢字⼀⽂字を⾃由回答で聞いたところ、北陸に住んでいる⼈、北陸に⾏ったことがある⼈、北
陸へ⾏ってみたい⼈の合計では、北陸ならではの⽇本海や寒冷地を想起させる「海」と「寒」が同
率 1 位に挙げられました。続いて 3 位は「雪」、4 位は「⾷」、5 位は「和」という結果となりまし
た。またそれぞれの順位を⾒てみると、北陸に住んでいる⼈では、「暗」や「⾬」、「幸」といった
漢字が選ばれた⼀⽅、北陸へ⾏ったことがある⼈と北陸へ⾏ってみたい⼈には、それぞれ「北」や
「美」、「味」といった漢字が選ばれました。 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1位 海 1位 海 1位 海 1位 寒
1位 寒 1位 雪 2位 寒 2位 海
3位 雪 3位 寒 2位 雪 3位 雪
4位 ⾷ 3位 ⾷ 2位 和 4位 北
5位 和 3位 和 4位 北 5位 ⾷
6位 北 6位 暗 4位 美 6位 美
7位 美 6位 ⾬ 6位 蟹 7位 未
8位 幸 6位 幸 7位 ⾷ 7位 味
8位 旨 9位 旨 8位 ⽩ 7位 静
8位 味 9位 旬 9位 陸 7位 旨

9位 鮮 9位 ⿂
9位 美 9位 無
9位 味 9位 味
9位 裏 9位 曇

9位 鮮
9位 冬
9位 輪
9位 ⾵
9位 陰
9位 越
9位 旨

n=130、⾃由回答 n=155、⾃由回答 n=155、⾃由回答n=440、⾃由回答

【全体】北陸をイメージす
る漢字⼀⽂字の10位

【北陸に住んでいる⼈】
イメージ漢字⼀⽂字の10位

【北陸に⾏ったことがある
⼈】

【北陸に⾏ってみたい⼈】
イメージ漢字⼀⽂字の10位
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■調査概要 
調査⽅法 インターネット （T アンケート） 
調査期間 2015 年 1 ⽉ 23 ⽇（⾦）〜1 ⽉ 28 ⽇（⽔） 
調査地域 全国 
調査対象 18 歳〜69 歳の男⼥ （T 会員） 
サンプル数 北陸（⽯川県・富⼭県・福井県）に住んでいる⼈ 130 ⼈ 
  北陸に⾏ったことがある⼈    155 ⼈ 
  北陸へ⾏ってみたい⼈     155 ⼈ 
 
■T アンケートとは 
T カードをご利⽤のお客様の中で 900 万⼈が登録をしている、⽇本最⼤級のネットリサー
チサービスです。リサーチやアンケートへ回答いただいた会員の皆様には謝礼として T ポ
イントを付与させていただきます。またご回答いただいた結果は、統計情報として処理さ
れ、企業やメディアの商品開発やサービス企画などに活⽤されます。会員の皆様からいた
だいたご意⾒⼀つひとつが、⼈の、企業の、そして⽇本の素晴らしい未来を創り出す⼤切
なキーポイントになります。 
CCC では、企業の皆さまに対し、ご要望に合わせたリサーチプログラムとして、「T アンケ
ート」を通じた調査の企画から、集計・分析までのマーケティング・ソリューションを提
供しています。 


